
TOLMINSKI GLAS
L. I. Tolmin, 16. dtcecnbr« 1944 St. 21

POGLED V BODOČNOSTRdeči, ne sleparite!
Narod se ne da oslepariti, 

ne da si zavezati oči!
Naj ga vodijo po stranpo

teh, sam bo našel pot do son
ca. Ivan Cankar

Ni nam vse eno, koliko nas 
bo stala ta vojna, ne koliko 
bomo cenili vojno škodo, saj 
od tega v veliki meri zavist 
naš osebni življenjski položaj 
kakor tudi usoda vsega naše
ga naroda. Z žalostjo in o- 
gorčenjem ugotavl jamo, da 
nas je ta vojna sorazmerno z 
drumi evropskimi narodi sta
la veliko več, kakor vse dru
ge, tudi več kakor tiste, ki že 
dolga leta bijejo boj na širo
kih mejah domovine ali zase 
in za svoj obstoj ali za dru
ge, doma ali morda daleč na 
tujem. Če poteka bojna črta 
zunaj njihove države, jim nt 
uničenega toliko narodnega 
premoženja kot pri nas. Če 
imajo utrjene bojne črte do
ma, jih za obrambo naprav
ljene trdnjave vse drugače 
ščitijo kot more ščititi karko- 
lisibodi ene ali druge, ki se 
borijo pri nas med seboj. Mt 
smo skoraj preslabi, da bi se 
z mečem v rokah borili proti 
drugim, toda strnjeni bi se 
lahko trdno postavili v bran 
za svoje pravice in za svoje 
meje, saj danes je prišel čas, 
ko nam mora vsakdo prizna
ti, kar nam gre.

Toda ravno v tem času, ko 
smo z velikim trudom in po 
težkem boju dosegli, da smo 
Primorci dobili zakonito in 
javno svoje pravice, so se 
dvignili nekateri, ki ne zaslu
žijo, da bi jih imenovali Slo
vence, čeprav so zrasli iz {na- 
šega naroda, ki so bili pri- 
pravljenni poteptati vse že 
pridobljene pravice na ljubo 
sebi in v korist komunizmu.

Kdor se na ta način igra s 
slovenskim narodom in po 
stavlja na negotovo tehtnico 
listo, kar nam je bilo že kot 
gotovo odmerjeno, je čisto 
navaden, narodni škodljivec. 
Da je to res, smo spoznal', že 
vsi Z at (* te ljudi tudi obso 
jamo in jih smatramo za pre
ganjalce našega ljudstva naj
strašnejše in najkrutejše uni
čevalce naroda in jih kot ta
ke preklinjamo, zato jim ne 
moremo dati in jim ne bomo 
dali nikdar drugačnega odgo
vora, kot smo ga dali takrat,

ko smo prijeli za puško in 
meč, ki so ga pa že prej pri
jeli oni komunisti. Če so ko
munisti mnoge osleparili in 
jih zavezanih oči vodili po 
stranpoteh ter jih izpostavili 
v najstrašnejšo nevarnost, 
da jih zmelje roka pravice, 
so se s tem razkrinkali in da
li vsemu poštenemu sloven
skemu narodu pravico in 
dolžnost za samoobrambo, za 
boj, težak in odgovoren boj 
za obstoj samega naroda in 
slovenske kulture.

Za mnoga leta, morda za 
stoletja, se piše danes zgodo
vina našemu narodu in vse
mu svetu. Pišemo jo mi, mi 
vsi, saj smo zato poklicani in 
odgovorni pred svojim naro
dom in zgodovino. Protiko
munistični blok kroji usodo 
novemu času, prenovljenemu 
svetu. Komunizem izgublja 
na fronti, lastni ljudje ga že 
bijejo po glavi, komunizem 
trepeče opeharjen od svojih 
zaveznikov pred končnim po
razom. Ko bi torej komuni
zem bil tudi pripravljen izpol
niti vse svoje obljube, ne mo
remo od njega pričakovati 
ničesar, saj se že pogreza v 
prepad, iz katerega mu ni 
izhoda...

In ne obupa še, mnoge je 
spravil v popolno zmedo in 
jih vodil in jih še vodi z laž- 
njivimi in varljivimi oblju
bami za seboj; istočasno je 
pbijal in požigal in mnogi 
ljudje so se, vsi obupani, na
zadnje še razveselili tudi 
končnega komunističnega ci
lja, njegove zmage, «raja na 
zemlji», čeprav so ga še pred 
kratkim vsi odklanjali.

Pa okusiti ga ljudem ne bo 
več treba. Svoj višek je že do
segel in ga večidel tudi že 
preživel.

Hudo je bilo takrat, še ko
munisti so to dobro vedeli in 
čutili; mislili so, da bodo ubo
gi ljudje v tem obupu zgrabili 
za vsako bilko rašitve, se o- 
prijeli vsake poti, ki bo pelja
la iz tega pekla v vsaj malo 
znosnejše življenje. Pa o tem 
so se bridko zmotili. Ljudje 
hočejo rešitve, a ne komuni
stične rešitve, ker vsakdo do
bro ve, da je ta le navidezna, 
lažna.

Narod si ne da zavezati o- 
či. Slovensko ljudstvo je pri
jelo za orožje in se zarotilo,

Dnevi, ki jih danes preživ
lja Evropa, so tako strašni, 
tako grozotni in veliki, da se 
človek izgubi v njih kakor 
kaplja v morju. To so dnevi, 
ko se je v vsej Evropi razvne
la vojna do vrhunca, to so 
dnevi, ko narodi krvavijo in 
trepetajo za svoj obstoj, dne
vi, ko nihče izmed nas ne mo
re z gotovostjo trditi, da jih 
bo preživel. In človeku, ki 
gleda v- teh.dneh le površno 
na vsa svetovna in zgodovin
ska dogajanja, bi se utegnilo 
dozdevati, da bo strahotni 
boljševiški val zdaj zdaj zajel 
vso Evropo in jo žrtvoval 
rdečemu židovskemu nasilju. 
Tisti, ki ima količkaj pravilno 
sliko o tem novem komuni
stičnem suženjstvu, se zgrozi 
ob strahotni misli, da bo vsa 
Evropa, da bo njegov narod, 
da bo tudi on sam moral žive
ti v tem novem peklu.

Zunanji videz
Zunanji videz dogodkov bi 

resnično utegnil marsikoga 
privesti do tega neosnova- 
nejga strahu. Kajti bojševi- 
zem je zavladal nad Finsko, 
sc vsebolj ujeda v Poljsko, 
je postal gospodar Romunije 
in Bolgarije, divja z vsemi

da ne jenja prej, dokler ne 
bo do enega iztrebljena ko
munistična svojat. Vsi vemo. 
da so komunisti po svoji OF 
prinesli k nam to strašno ne
srečo, zato jih ‘imenujemo 
najpodlejše izdajalce, s kate
rimi v bodoče nobenega so 
delovanja več.

Komunisti so nosilci brez
božne in protinarodne misli, 
mi jo odklanjamo in se bort- 
mo pravično za pravice naro
du, do konca, do zmage, ki ni 
več daleč. Mnogi zapeljahi 
Slovenci in vsi tisti, k; so pre 
vidno čakali s svoje. odločit 
vijo danes že vidijo ka preti 
komunizmu in njegov/ OF v 
vsakem primeru.

Slovenski narod pa po
pravlja grehe, ki jih je nad 
njim zagrešil komunizem i>. 
se ne straši več bodočnosti 
ter veselo in z neizpodbitnim 
upanjen čaka svoje popolne 
zmage.

krvavimi zublji nad Srbijo in 
nad vsemi deli Evrope, ki jih 
je okupirala Rusija. Pa ne 
samo to! Celo v deželah, ki 
so jih okupirali Angleži, divja 
danes komunistična revolu
cija ali pa se komunisti nanjo 
pripravljajo. Tako je v Fran
ciji, tako v Grčiji, tako v 
Belgiji in Italiji! Človek bi u- 
tegnil misliti, da je sleherni 
odpor proti boljševizmu za
man; da so zaman vse žrtve, 
vsi napori, kajti boljševizem 
gre svoji zmagi naproti, to se 
pravi, da bo zdajzdaj zago
spodoval nad vso Evropo.

Kaj pa v resnici
Toda če pogledamo globlje 

v dogajanja in jih malo pte- 
mislimo, se bomo vendarle 
prepričali, da ti zgodovinski 
dnevi ne pišejo boljševizmu 
zmage, ampak popoln razkroj 
in smrt. Morda se bo na prvi 
pogled to komu čudno ali ce
lo neverjetno zdelo, a pregle
da naj z nami položaj tak, 
kakršen je, in bo potrjen v 
naši trditvi.

Poglejmo najprej v Rusijo! 
Narod trpi že dolgo vrsto let 
pod boljševiško knuto. Zato 
ni prav nič čudnega, da so se 
tudi v Rusiji sami dvignili za
vedni narodni elementi in se 
z orožjem v roki bore proti 
rdečemu nasilju. Stalin ima 
danes v lastni / državi tako 
zvano belo gardo, ki več ne 
miruje ali se skriva, ampak 
židovskimi pijavkami in se 
ledju pobija komunistične 
priganjače, prebuja v ljudeh 
starega svobodoljubnega ru
skega duha in pripravlja ru
ski zemlji lepšo bodočnost. 
Stalin je bil prisiljen poslati 
nad to belo gardo celo divi
zijo, a vse zaman. Iz dneva v 
dan je večje njihovo število 
in neredko se zgodi, da ti o- 
boroženi ruski nacionalistt 
nenadoma prihrrme v me
sta, obračune; tam z vsemi 
židovskimi prijavkami in se 
spet zgube v širnih ruskih 
planjavah. Zdi se, kot da 
stoji Rusija pred novo revo
lucijo, ki bo zrušila boljševi
zem.

Ruska vojska v Nemčiji, ki 
se pod poveljstvom generala 
Vlassova vse bolj izpopol-
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Tl POBOŽNI..njuje, predstavlja čimdalje 
večjo nevarnost za boljševi
zem, tako, da je celo zavezni
ški krogi ne marajo podce
njevati.

Tudi v deželah, ki so jih 
Rusi šele okupirali, nepre
stano narašča odpor proti 
komunizmu. Ta odpor se je 
ponekod spremenil že kar v 
oborožene nastope proti rde
či armadi in domačim zlikav- 
cem. Lep primer za to je Sr
bija.

Kako delajo Angleži
V deželah okupiranih po 

Angležih in Amerikancih, je 
kaj čudna politika. V Fran
ciji podpirajo Angleži De 
Gaulla, v Belgiji Pierlota, De 
Gaull in Pierlot pa razorožu- 
jeta komuniste. Komunisti 
vpijejo po Rimu: Dol z An
gleži! Živel Stalin! Vprašajmo 
pa se, ali ne obs aja možnost, 
da jim bodo lepega dne za
mašili usta? In če ne bo šlo z 
lepa, bo moralo iti z grdat 
Kar pomislimo malo ob zgle
du Grčije! Komunisti niso 
hoteli oddati orožja, Prišlo 
je do spopadov. Angleži so 
bili prisiljeni vreči celo pa
dalce v vrhovni uporniški 
stan. Boji se še vedno nada
ljujejo. Število komunističnih 
ujetnikov narašča. Zdrave 
mase grškega naroda posta
jajo vse bolj strnjene v bor
bi proti domačim boljševl- 
kom. Kdo bo moral odneha
ti?

Ob tej priliki so se v An
gliji razvnele debate. Premici 
Churchill je moral obžalova
ti, da so grški protinarodni 
elementi, ki so jih Angleži 
sami pomagali oborožiti, ki 
so jih Angleži sami nahuj
skali v boj proti okupatorju 
in še bolj v boj proti lastne
mu grškemu narodu, da so ti 
elementi sedaj z istim o- 
rožjem nastopili tudi proti 
Angležem. In ne samo to! 
Priznati je moral celo, da so 
ti ljudje čisto navadni izvržkl 
grškega naroda, ki so za do
bro plačilo iz Moskve pri
pravljeni prodati svojo do
movino. To da niso nobeni 
narodni heroji, ki je Anglija 
vedela toliko dobrega o njih 
povedati. In ob tej priliki se 
je utegnil Premier Churchill 
celo spomniti, kako porazno 
in kritično je pred leti tudi 
sam pisal o komunizmu.

Kakšen bo konec
Da je boljševizem prišel že 

skoraj na rob propada, je za
sluga Nemčije, ki je prva sta
la v borbi proti boljševizmu 
in ki mu je od vseh evropskih 
držav zadala najtežje udar
ce.

Vse to torej more opaziti 
tisti, ki malo globlje razmišlja 
o teh zgodovinskih dogaja
njih v Evropi. Iz tega mora 
sklepati, da kljub zananjemu 
videzu o nadvladi boljše
vizma v Evropi, obstaja ved
no več argumentov, ki nam 
dajo slutiti, s kako nezadrža- 
no naglico drvi boljševizem 
proti svojemu koncu, ki bo 
pomenil konec nasilja, konec 
barbarstva in konep židov
ske nadvlade nad Evropo.

iiawffrima*wfn

„Boga sovražim kot o- 
sebnega sovražnika je 
dejal Lenin.

Tito in Kralj Peter II
Znano je, kako je kralj Peter II. 

poslal ob zavzetju Beograda po
zdrave Siallinu in Titu ter se jim 
zahvalil za osvoboditev jugoslo
vanske prestolnice Znano pa je 
tudi, kako je v svojem govoru, ki 
ga je imel ob isti priliki, na prvem 
mestu povdaril, »da se zavezniki, 
torej Amerika in Anglija, živo za
nimajo za Jugoslavijo«. Vsem pa 
se je takrat čudVio zdelo, da 
kralj Peter ni dejal, da se bo 
kmalu vrnil v po Titu osvobojeni 
Beograd.

Tako je Tito ponovno dokazal, 
poroča zagrebški radio, da ne 
želi imeti posla s kakršnokoli di
nastijo ali s kraljem. Zato tudi ne 
bo dopustil, da bi se Peter II. 
kdaj vrnil v Srbijo

Tako je Tito Ponovno dokazali, 
da mu je beseda Jugoslavija isto 
kot komunistična republika, ki ne 
potrebuje nikogar drugega na 
krmilu kot samo židovske pri
ganjače.

UL0SOV IN TIMOŠENKO
Osvobodilno gibanje generala 

Vlasova je napravilo tudi med 
sovjetsko armado izredno močan 
vtis. Med sovjetskimi vojaki se že 
kaže javno odkrita simpatija za 
Vlassova in za njegov program. 
Sovjetski vojaki so začeli vse 
bolj dezertirati in se priglašati v 
armado generala Vlassova.

Generalu Timošenku, ki je pa
del v nemilost pri Stalinu in je 
zaradi tega začel z oboroženim 
odporom proti njemu, se je sedaj 
pridružil še znani maršal Voroši- 
lov. Po izjavah nevtralnih poro
čevalskih agencij se v ozadju 
sovjetske fronte bore številne 
ruske osvobodilne edinice, ki jih 
vodi Timošenko v borbi proti 
Stalinu.

Ruski general Trohin, najožji 
sodelavec Vlassova, je dal izja
vo, v kateri pravi, da razpolaga 
general Vlassov že z milijonsko 
armado, ki je prav dobro izvež- 
bana in oborožena.

Nekateri terenci še bolj pa 
njihove »slabše« polovice ter 
njihove hčerke kakor tudi 
tovariši in tovarišice, ki se 
morda kljub dobri volji niso 
mogli povzpeti do odbornl- 
ške časti, znajo večkrat po
vedati, da so samo ti pobožni 
proti svobodi, samo oni da 
so izdajalci, hinavci, belogar
disti, ki sodelujejo z okupa
torjem. Zlasti, če imajo ti 
ljudje kakšno osebno so
vraštvo do svojih sosedov 
ali drugih družin, ki nočejo 
odobravati partizanskega na
silja, jih blatijo kot izdjalet 
in jim pripravljajo največjo 
nesrečo.

Prav tako! Sedaj, dra
gi ofarji se lahko kar 
maščujete nad svojimi o 
sebnimi sovražniki. Kar črni
te in blatite jih, kar pehajte 
jih v nesrečo, pa boste vide
li, kako sita in pijana bo va 
ša krvolačna narava, presita 
in prepijana nedolžno prelite 
krvi. A zapomnite si, da ne 
more nihče trajno zadušiti 
kričečega glasu nemirne ve
sti. Ta glas morejo prevpiti 
trenutne strasti, hrup in me- 
tež sedanjega nemirnega ča
sa, popolnoma zadušiti ga ne 
morejo. Ko bo umolknil boj
ni hrup in bodo potihnili to
povi, se bodo oglasile in 
zavpile vaše vesti. Takrat 
boste videli vi vsi, ki ste na 
kakršenkoli način, direktno 
ali indirektno, krivi ali so
krivi umorov ali drugih zlo
činov:
Najhujša je vseh bolečin
kesanje, krivice spomin!
Zastonj se boste takrat 

izgovarjali, da niste nikogar 
dolžili, da se niste nikamor 
vmešavali, zastonj boste pro
ti svojemu lastnemu prepri-. 
Čanju trdili, da ste skrbeli sa
mo za svojo družino. Če tudi 
boste morda zbežali pred 
svetno pravico, eni kazni ne 
boste ušli: težka, grizoča vest 
bo vaš neizprosen sodnik in 
rabelj, ki vas bo brez pre- 
stanka trapil in moril.

Pa vrnimo se nazaj k tem 
pobožnim, ki so vsi izdajalci 
jn belogardisti, kakor jim o- 
čitajo nekateri tovariši in to
varišice iz vasi. Prav nič ni
sem v zadregi, da kratko in 
jedrnato odgovorim na ta ja
lov ugovor duševno jalovih 
ljudi, prepričan sem. da bodo 
temu mojemu odgovoru pri
trjevali vsi, tudi najbolj za
grizeni terenci. Predvsem ni
so ravno vsi ti pobožni p^oti 
partizanstvu in njegovemu di
vjanju, so tudi nekateri ti 
»pobožni«, ki so zanj, ki ga 
podpirajo, odobravajo, hvali

jo, poveličujejo. Ne bom se
daj raziskoval vzroka tega 
čudnega obnašanja in zlega 
početja nekaterih pobožnih. 
(Samo mimogrede bodi po 
vedano, da ni glavni vzrok 
nevednost, ali zaslepljenost, 
ampak trma in napuh, zaradi 
katerega bi si nekateri, še 
bolj pa nekatere rajši glavo 
razbile ob zidu, kot pa da bi 
priznale svojo zmoto.)

Mnogi hodijo v cerkev, pre
jemajo sv. zakramente, vzdi
hujejo kot duše v vicah, zra
ven pa podpirajo in zago
varjajo brezbožni komuni
zem, ki se skriva pod krinko 
OF, kar je bilo že stokrat po
vedano, a je vselej premalo 
povdarjeno.

Mnogo je tudi takih, ki ni
kakor ne spadajo k tem »po- 
božnim«, ker ne živijo po 
veri, a kljub temu odločno 
odklanjajo komunizem. Ta 
namreč ni samo proti veri, 
ampak tudi proti redu in 
vrednosti, proti narodni sre
či, proti izobrazbi, proti dru
žini, zasebni lastnini in za
sebni svobodi.

Le ozrimo se okrog sebe 
in bomo videli precej ljudi, 
ki nimajo vere, a so odločni 
v borbi proti največjemu zlu 
našega^ časa, proti komuni
zmu: Človek je namreč vedno 
toliko človeški, da nečlove 
škega ne bo odobraval. Vsak 
trezno misleč človek mora 
odklanjati komunizem, če ga 
le dobro pozna; ni treba^ da 
je pobožen, zadostuje, da je 
pameten.

Tako nam je torej jasno, 
da niso samo ti pobožni pro- 
ii komunistični OF, da pa so 
nekateri ti »pobožni« tudi 
zanjo.

Ne obupuj!
Naj pride karkoli hoče, naj 

te zadenejo še tako hude ne
sreče in tudi krivice — ne o- 
bupuj! Če pomisliš, d3 je na 
em revnem svetu vse tako 

ničevo in da pride za vsako
gar dna, ko se bo moral ločiti 
od vsega, kar mu je na svetu 
dragega, ti ni treba objoko
vati in žalovati za dobrinami, 
ki si jih zgubil na zemlji. Mi
sli vedno: Bog je pravičen
sodnik, ki dobro plačuje in 
hudo kaznuje. Le tako, če boš 
vse udarce usode sprejel z 
nasmehom, ti bo postalo živ
ljenje lepše in lažje.
llllllllllllllllllliillilllllliliillliiiiiilillilllllllllilillllllllllll

Berite in širite 
„Tolminski glas“.
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PO EVANGELIJU...
„Priznal je: Jaz nisem Kristus

(Jan. i., 2t.).

IZ ZUNANJEGA SVETA

Vse ljudstvo je drlo v pu
ščavo, da bi videlo in poslu
šalo strogega pridigarja. Ne
kateri so celo menili, da je on 
sam Mesija. Saj je vse na 
njem razodevalo nekaj po
sebnega, velikega, božanstve- 
nega: ostra pokora, svetniško 
življenje, vsebina njegovih 
pridig. Zato so ga vprašali: 
Kdo vendar si?

Odgovoril jim je jasno in 
odločno: Jaz nisem Kristus, 
jaz sem glas vpijočega v pu
ščavi: Izravnajte pot Gospo
dovo!

Vsega spoštovanja je vre
dna ta osebnost Janezova, ki 
pove vsem, kaj je in kakšno 
je njegovo poslanstvo. Usod
no bi bilo, če bi tega jasno ne 
izpovedal: nastale bi ločitve
in prepiri, spori in preganja
nja še preden bi se pokazalo 
Kristusovo kraljestvo. Prišlo 
bi do prevar in bridkih razo
čaranj.

Jasnost in odkritosrčnost 
je nujno potrebna posebno še 
danes, v času splošnih zmot 
in zablod. Kdo si ti, ki praviš,

Taki so komunistični
komandanti

»V štabu I. bataljona so se do
gajale sledeče nepravilnosti: Ko
mandant je bit zelo surov napram 
nižjim funkcionarjem in borcem. 
Dogodil se je slučaj, da se je ko
mandant bataljona vrnil z rekvi- 
zicije ob 2. uri ponoči. V štabu 
bataljona so imeti luč, katera pa 
mu ni zadostovala in je prebudil 
tri kurirje ter vpil: Prokleti psi
kurirski, imate, da mi storite tri 
luči takoj!« Eden izmed kurirjev 
je takoj tekel v komoro in mu je 
prinesel luči. Komandant bataljo
na pa je postavil pred vrata šta
ba bataljona vse iri kurirje in se 
je izrazil: »Vsi trije imate, da 
stojite na straži«, in tako so mo
rali stati vsi trije na'straži do ju
tra. Eden izmed kurirjev se je 
pritožil nad tem, početjem, nakar 
so ga poslali v čeio kot borca. 
Ko je štab bataljona klicat četno 
komando na raport zaradi tega, 
se je komandant bataljona izra
zil: »Prmej kršen ddš, dokler bom 
jaz komandant, ne bo ta kurir 
imel nobene funkcije v bataljo
nu«. — (Iz poročila Centralnemu 
komitetu IKPSL

Po »ZA BLAGOR OČETNJAVE«.

da se nikamor ne vmešavaš 
in da se ne zanimaš za politi
ko? Kdo si pa ti, ki tako 
skrivnostno molčiš, ko bi bil 
po svojem poklicu dolžan iz
povedati, kaj je prav in kaj 
ne?

In ti, ki v imenu neke «pre- 
vidnosti» in «ljubezni» obso
jaš celo tiste, ki vršijo svojo 
dolžnost in so povedali, kaj 
in kje je komunizem, kdo pa 
si ti? Ali si komunist? «Ne!» 
praviš. «Vendar... Toda.. 
Treba je upoštevati... Takti
ka... Tudi protikomunisti...» 
Prijatelj! Roko na srce in 
priznaj: Ni možato to cinca
nje, ni značajno to omahova
nje! Če bi bil res dosleden in 
bi res «znal», potem bi moral 
vedeti, da je OF komunizem 
in da je komunizem v bistvu 
nekaj slabega. Ko bi to vedel, 
bi z besedo in dejanjem izpri
čal svoje prave nazore in 
priznal: Jaz nisem trs, ki ga 
veter maje.

Drugače si Janez samo po 
imenu.

Veliki upori v Rusiji
Nek sovjetski padalec, ki je bil 

ujet na Ogrskem, poroča, da so 
v Ukrajini, ob Donu in na Kav
kazu veliki upori proti boljševi- 
kom. Moskva se trudi, da bi jih 
z drakoničnimi odredbami zadu
šila. Zaradi masovnega deponi
ranja ljudi v Sibirijo, iz dneva;v 
dan rase številoborcevzasvobodo.

Artur Kroch se v „New York 
Timesu" zelo pesimistično izraža 
o evropskem položaju. Odobrava 
Stettiniusovo lekcijo, ki jo je dal 
Angležem, ko je izjavil, da se 
nimajo oni vtikati v ostale ev
ropske dežele. Obžaluje pa, da ni 
dal enake lekcije tudi Sovjetski 
Zvezi, ki je zaradi svojega predrz
nega vtikanja v romunske, bolgar
ske in poljske zadeve napravila 
že toliko gorja.

Roossnvelt naj bi prišel v Pariz
Stockholm, 13. Kakor .javlja 

United Press iz Pariza so v 
dobro poučenih francoskih 
krogih mnenja, da se bo poiz
kušal general de Gaulle po 
svojem obisku v Moskvi naj
prej sestati z Rooseveltom. 
Na de Gaullovo povabilo 
Rooseveltu, naj obišče Pariz, 
iz Washingtona vdoslej še ni 
nikakega odgovora. V fran
coskih krogih pa so glede te
ga optimistično razpoloženi.

GRČIJA
Echange Telegraph piše, da je 

bilo v Atenah med temi spopadi 
pobitih mnogo grških polica
jev. Izgube redne grške vojske 
pa so v primeri s komunističnimi 
izgubami relativno majhne.

Reuter sporoča, >d)a so grške o- 
blasti začele s sodnim postopkom 
proti tistim, ki so zanetili držav
ljansko vojno. Ustanovljena so 
bila izredna sodišča, ki imajo 
dolžnost soditi aretirance. Bilo je 
aretiranih že več komunističnih 
podpihovalcev. Meščani, ki so 
prisiljeni vsled lakote iti na ulice, 
da bi si poiskali hrano, se poda
jajo v veliko nevarnost, kajti že 
okrog tristo ljudi je bilo ali ra
njenih ali pobitih od izstrelkov 
bodisi angleških, bodisi komu
nističnih. Boj med Angleži in u- 
porniki postaja vedno ostrejši.

Times piše, da je spor v Ate
nah vrgel čudno senco na zavez
nike, kajti britanske čete so se 
morale z orožjem v roki postaviti 
v bran proti tistim ljudem, ki so 
se borili proti skupnemu sovraž
niku — proti Nemčiji.

ŠVICA.
V Švici je izšla knjiga, ki nosi 

naslov: Moskva od' 1941 do 1943. 
Knjigo je napisal Američan Hen- 
ry Cassidy. V njej pravi, da živi 
tujec v današnji Rusiji kot v ka
kem židovskem okraju brez mož
nosti ne le da bi si ogledal taj
nosti ruske 'države, ampak celo 
da bi opazoval !o, kar zna naj- 
preprostejši človek Nadalje pra
vi, da je knjiga patriarha Sergija 
»Resnica o veri v Rusiji« izključ
no propagandistično sredstvo 
Sovjetov, da prikazujejo v tujini 
o vsem čisto drugačno sliko, kot 
je v resnici.

ŠPANIJA
Katoliški list Novidades prina

ša ponovno protest proti komu
nističnim intrigam in poziva vse, 
naj stoje budno na straži proii 
nevarnosti boljševizma. List pra
vi, da je komunistična revolucija 
najbolj nevarna od vseh v zgodo
vini, ker je naperjena proti pri
vatni lastnini, proti družini, proti 
narodu in veri in ker seje sovraš
tvo med delavce in delodajalce 
ter povzdiguje materializem.

SRBIJA.
Komisar za trgovino in indu

strijo v komunistični Titovi vladi 
v Beogradu Andr i ja Hebrany je 
skušal na zborovanju beograjskih 
trgovcev olepšati bodočo kolek
tivizacijo gospodarstva. Hcbrai>y 
je sam govoril o čustvih neza
upanja in nesigurnosti, ki jih ima 
prebivalstvo napram novi vladi 
Vendar je istočasno objavil, da bo 
v bodoče prevzela država velik 
del gospodarskih podjetij. To pa 
pomeni, da jih bo razlastila.

TURČIJA.
Radio Ankara 'ovija, da je v 

okolici Aten prišlo db novih spo
padov med Angleži in grškimi u- 
porniki. V nedeljo proti večeru so 
korakale večje edinicc grških 
upornikov proti Alenam. S seboj 
so peljale različne topove, naj
težji med njimi je bil 77 mm. U- 
porniki so začeli z njimi brez po
voda streljati na Angleže. Izja
vili so tudi, da bodo s slehernim 
grškim ali angleškim vojakom, ki 
ga bodo ujeli, ravnali kot z voj
nim zločincem.

ARGENTINA.
Na voditelja prolikomunistične 

brigade v Argentini, Cipriana 
Lombello, so neznanci streljali, 
ko se je z avtomobilom peljal po 
ulicah Buenos Airesa. Streli 
so zadeli nekega policaja, ki je 
imel službo v bližini. Zločinci so 
bili komunisti.

ŠPANIJA.
General Franko' je pred nedav

nim praznoval svoj dvainpetde- 
setletnico rojstva. Ob tej priliki 
prinaša časopisje čestitke držav
nemu poglavarju ter mu zago
tavlja neomajno zvestobo špan
skega naroda. Povdarjaijo tudi, 
da je Franko usivaritelj nove 
španske države, ki je bila izgra
jena z orožjem in s krvjo t.sočili 
padlih.

Česlitke sta Franku med drugi
mi poslala tudi Fiihrer in Chur
chill.

RUSIJA.
Moskovski list »Izvestja« je o- 

stro napadel Čangkajškovo vlado 
ter jo označil kot reakcionarno, 
ker ne mara sodelovati s komu
nisti. Trdi tudi, da je politika čun- 
kinške vlade škodljiva ne le Ki
tajski, ampak tudi zaveznikom, 
ker je njena ideologija protide- 
mokratska in diktatorska.

Moskvi je pač ;. rotidbmokrat- 
sko vse, kar ni komunistično!

VATIKAN.
Papež Pij XII. je uradno pri

znal provizorično francosko vla
do De Gautta. Za Francijo bo v 
kratkem1 imenovan apostolski 
nuncij.

SOVJETI PODPIRAJO UPORE 
PROTI ANGLEŽEM

Grški komunisti so napadli an
gleške vojašnice v Atenah. Pri 
bojih je morala sodelovati tudi 
RAF, ki je bombardirala komu
nistične položaje. Komunisti so 
pozvali vse Grke na boj proti 
Angležem. Zaradi te agitacije in 
zaradi neodjenljivosti komunisti
čnih voditeljev so se razbila vsa 
pogajanja za premirje. Eden je v 
spodnji zbornici priznal, da upor
niki dobivajo pomoč iz Bolgarije, 
ki so je zasedli Sovjeti.
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ZANIMIVO ZA VSE
DORNBERG. - Iz naše okolice 

se je vrnil domov prisiljeno mobi
lizirani partizan, ki je bil ves bo
lan in popolnoma z /.mrzlimi no
gami. Kot hlapec Jernej bi rad 
vsemu svetu zaupd svojo bal. a 
mora molčati, da mu divje zveri 
v človeški podobi še življenja ne 
vzamejo, ko so mu gai ze itak 
skoraj popolnoma uničili, gotovo 
pa ga do smrti zagrenili

Pravi, da bo že prišel čas ko 
bo skupaj z vsemi drugimi, od 
OF težko prizadetimi, zahteval 
zadoščenja za žrtve, ki jih je za
dal komunizem.

IZ BRD. - Ni mogoče napisati, 
kje se je to zgodilo, da ne bi bil 
kdo zaradi tega prehudo zasle
dovan, a kaj se ie zgodilo povem 
vse eno: Neki prisilni mobilizira
nec mi je zaupal tole: Ko bo ko
nec te komedije, bo pa začetek 
druge, lepše, najprej bomo uda
rili po tercncih, mto po koman
dantih rdeče voiske, končno pa 
bomo uničili tudi vso ostalo par
tijsko druhal.

LOKVE. - Veliko slavlje so 
priredili pri nas tolovaji. Po 
»slavni« zmagi na Črnem vrhu se 
je.1 godilo marsikaj. Najprej so 
mučili in ubili nekaj domobran
cev, ki so jih pripeljali s seboj 
kol ujetnike, nato se je začeta 
sijajna gostija v hotelu Winkler. 
Žrli so vse mogoče kar so naro
pali po Črnem vrhu, skupaj z laš
kimi komunisti. Seveda so gosti- 

!. je bili deležni samo »višji«, ki i- 
\ majo vsak čas pravico prikazati 

se pri najvišjih rdečih vojaških 
poveljstvih, navadna »raja« se je 
morala zadovoljiti kar z nezabe
ljenim močnikom.

Po požrtiji se je začel ples in 
pijančevanje in še marsikaj. Vse 
|e odgovarjalo divjosti najstraš
nejših zločincev. Le redki prosta
ki so bili prisotni na gostiji in ka
kor pravijo ljudje so vsi tisti že 
takoj naslednji dan odšli za ved
no proč, ker niso mogli več pre
našati nečloveškega početja »čez 
mero« svobodnih ljudi.

ŽAGA. - Mica Žagar, mati treh 
nezakonskih otrok, pijanka in 
vneta in zvesta v preklinjanju, 
bolj divja kot njeni ovni in kozli, 
saj te živali so še miroljubne, se 
je izrazila o nekem zavednem 
narodnjaku, da je svinja im ga 
večkrat psovala z najgršiit.i pri
imki.

Še nikoli nismo poslali nobene 
novice v noben časnik. Zdi se 
nam pa vendarle potrebno, da se 
ob tako podlem obrekovanju naj
bolj umazane ženske na Bov
škem tudi mi žagarji že enkrat 
zganemo. Nismo sicer kaj poseb
no izobraženi, smo pa pogumni 
in hočemo enkral za vselej javno 
obsodili omenjeno strašilo, kakor

pač zasluži. Odločno zahtevamo, 
da pusti pri miru vse pametne 
ljudi, da pomete najprej pred 
svojim pragom in daje razne u- 
mazaine priimke najprej sebi, ker 
ji najbolj pristoajo. Bodi do
volj. Če bo polrebno, bomo še 
poročali, zaenkrat naj si pa še 
dobro zapomni, ker Tolminski 
glas ji je lahko zelo nevaren.

SV. LUCIJA. - Ludi pri Sv Lu
ciji se je letos prvič javno oglasil 
sv. Miklavž. Vsa vas se je po
trudila, da je častitljivi in do
brotljivi starček imel lep sprejem, 
in zato še bolj dobrohotno roko. 
še prav posebej ra moramo po
hvaliti g. župana in gg. učiteljice, 
ki so tako lepo pripravile otroke 
na prihod sv. Miklavža. Celo z 
deklamacijami so ga ' pozdravili 
otroci iz Sv. Lucije Lepo, še Sv. 
Luciji lahko enkrat čestitamo.

VOLČE. - Tudi v Volčah je bil 
letos vse bolj slovesen praznik 
sv. Miklavža. Ne lolino igrico so 
mu pripravili, zato so naši malčki 
iz Volč bili tudi lepo obdarovani.

KOBARID. - Sv. Miklavž, ki 
so ga hoteli počasiiti ludi naši 
tovariši iz gozda, je pripravil 
kobariškim domobrancem veselo 
zabavo in prinesel lepe darove. 
Na predvečer sv Miklavža je ne
ki domobranec šel mimo znane 
partizanske gostilne Žnajder v 
Kobaridu. Ker se je luč v sobi 
sumljivo prižigala in ugašala in 
ker je že splošno znano, da se v 
tej gostilni zbirajo sumljive ose
be, se je mimoidoči domobranec 
nekoliko približal oknu. Lep pri
zor! Ravno pregledali so zbirko 
darov, namenjeno za tovariše, ko 
se oglasi pritlikavi Žnajdarček: 
Mi ne bomo zbirali darov za naše 
otroke, marveč za naše hrabre 
borce. Tudi vi, tovariši, se vese
lite nad obilnimi darovi, ki smo 
jih pripravili za našo vojsko Ka
ko bodo veseli jutri v gozdu. Lah
ko smo ponosni na svoje delo. 
Nesreča pa je hotela, dla se je 
ravno v tern trenutku oglasila do
mobranska patrola. Sv. Miklavž' 
je pustil vse te darcve za sloven
ske vojake, kakor se je bil na
menil, saj, kako more tudi kljub 
vsej svoji dobroti partizanom 
kaj odstopiti.

Rdečkarji so milo prosili usmi
ljenja in žalostno gledlali kako so 
domobranci pospravljali nabrane 
darove. Žalostno je končal za 
rdeče sv, Miklavž. Domobranci so 
vse darove odnesli v vojašnico, 
gospod Gruntar r>a je romat v za
por, d>a malo ohladi svoje navdu
šenje.

PRAPROTNO PR) POI.JUBI- 
NU. - Tudi v naši vasi so tolova
ji nasilno odpeljali v gozd vse še 
preostale moške. Ker se jirn ni 
posrečilo izvesti svojega načrta

vsega naenkrat, so poskušali s 
posamezniki. Vaščanu Franju so 
vdrli skozi okrifo v spalnico in so 
ga odvlekli v temo. Preplašeni 
svojci so za njim hitro poslali 
nekaj perila, da bi revež preveč 
ne zmrzoval. Ko so razcapanci 
zagledbli gorko obleko in perilo, 
so se kot divji volkovi vrgli na 
plen, na mobiliziranca pa so v 
svoji požrešnosti čisto pozabili, 
tako da se mu je j: osrečilo uteči. 
Ves podplut od1 udarcev je sreč
no pribežal domov, ker se ga ni 
prijela Titova disciplina, ki so mu 
jo že na poti v gozdu z betico 
ubijali v glavo.

TRIBUšA. - Po vsej tukajšnji 
okolici tolovaji prav pridno re- 
kvirjrajo živino. Samo v enem 
tednu so ubili 25 glav živine. Ko 
so jih kmetje, vsi v obupa, vpra
šali, kdaj se bodo nehale le »več
ne rekvizicije«, so jih lovariši to
lažili, da bodlo pustili vsakemu 
kmetu eno kravico takoj, ko bo 
spet odprta vipavska dolina in bo 
po njej mogoč dovoz živil iz Fur
lanije. Vsakdo si lahko nrsli ka
ko so te izjave vplivale na izro
pane kmete, ki so se vse leto po
tili, da bi lahko čez zimo preži
veli svojo družino, pa jim zdaj ti 
leni in ušivi zajedalci grozijo, da 
jih bodo oropali edinega in zato 
najdražjega bogastva, zadnjega 
živinčeta iz hleva.

Neka begunka :z Šebrelj je te 
dni prišla k Sv. Luciji, da bi za
menjala en kilogram masla za 
sol. Težko ga je izprosila pri 
svojih sosedih, ko pa je prišla 
do Slapa, ji je znana terenka in 
komunistična vohunka škrba 
Trušnovec maslo zaplenila, češ 
dla nese maslo okupatorju. Takoj 
je poklicala dva tolovaja, ki sla 
odnesla maslo, zaman so bile vse 
prošnje uboge žen.cc, ki je v tej 
vojni izgubila že vse, hišo, živi
no, moža in dve hčeri. Ostal ji je 
samo še prašiček. Da bi od nje
ga lahko pridržala meso in sicer 
tako, da se ji ne bi pokvarilo, je 
zato hotela dobiti nekaj soh. Že
nica ni mogla vzdržati svoje je
ze, in je na glas preklela tolovaj
sko druhal, posebno pa še izda
jalsko brezzobo babo iz Slapa, ki 
ji je skupno s svojo hčerjo iz
dajstvo postalo poklic in njen 
vsakdanji kruh.

ST. VIŠKA GORA. - še živali 
ra poznajo. Znano je kako je o- 
sovražen tolovajski sodnik in 
večkratni morilec tovariš Strmar 
iz Slapa, ki že več časa dleli pra
vico po znanih m pravičnih ko
munističnih receptih. Vse se ga 
ogiblje in komaj čaka, da bi jo 
spet odkuril v svoj rojstni kraj, 
posebno še, ker so mu rdeči »moi- 
gotci« to dovolili. Pri nas je ludi 
brez njega vse preveč delilcev

pravice in zastopnikov postave.
Pred nekaj tedni je ta rdeči pri

tepenec šel po vas: in se približal 
konju, sicer krotkemu, ki se je 
pasel na trati ob hiši. Konj ni
koli še ni nikomur nič žalega sto
ril, ko pa ga je tolovajski sodnik 
potrepljal po vratu, se je konj 
obrnil in ga tako krepko sunil s 
kopitom, da se je »sodnik« ko
maj pobral od tal. Konj in druge 
živali, ki nimajo pameti se že 
ogibljejo rdečih barab. Menda 
jih že nagon sili k temu.

SV. LUCIJA. - Ker je bil od
peljani župnik. Pisk, ki so ga po 
zelo zanesljivih, pa dos^daj še 
uradno nedognanih vesteh ubili 
rdeči tolovaji pri ljudeh zelo pri
ljubljen, tolovaji le ne vedo, ka>- 
ko bi opravičili s/oj zločin m za- 
atjili njegovo smrt, da bi ne pa
dla s tem nanje prehuda 'judska 
jeza in vedno trša priprava po 
maščevanju. Prejšnji teden smo 
priobčili vest, da je g. Pisk 
nekje na DolenjsKem kakor po
ročajo tovariši. Izkazalo se ;e 
to kot nemogoče, zato so po na
ši vasi razširili vest, da župnik 
Pisk m ubit, pa tudi ni na Dolenj
skem, pač pa ga ie Tito Imenoval 
za dekana v Cerknem.

Samo škof ima lo pravico, 
morda je Tito tudi škof, pri rde
čih je vse mogoča.

PODSABOTIN. - Pred kratkim 
so dognali kje so banditi poko
pali šnt. mnverskega župnika in 
bivšega tolminskega kaplana 
Qbid'a, ki so ga tolovaji odpeljali 
prejšnjo pomlad. Našli smo spet 
truplo novega mučenca - duhov
nika - in ga pokopali, kakor za
služi mučenec, žrlev komunizma 
v boju za vero in pravice sloven
skega naroda.

Glas iz Beograda
Neki Beograjčan, ki je doživel 

prve dni zasedbe Beograda po so
vjetskimi in Titovih četah, je pripo
ved oval, da jje sovjetska armada 
naredila, na prebivalstvo izredno 
slab vtis. Za sovjetske vojalke je bi
la najbolj značilna raztrgana din u- 
m«zana( obleka. Nad prebivalstvom 
so se znašali kot oevojevailoii nad 
premaganci. Sovjeti so osorni iin pol
ni zahtev. Prvi ukrep je bila zaplem
ba živil. Poleg tega so morali vsi' 
jrolnoletni prebivalci oddati ves de
nar, ki so ga imeli, bankam, obdrža
ti so smeli Je oOOO dinarjev. To vso
to so v bankah žigosali, d« je bila 
veljavna. Tako je beograjsko preš 
bivailstvo ostalo brez živil in brez 
denarja (s 5000 dinarji lahko živiš 
le dva do tri dni) in je bito izpo
stavljeno lakoti. , d

Tiska tiskarna IV/2, v Gorici 
Odgovorni urednik: France Koren


